

Companies

自发红包 中小板高管年底套现1.86亿元

◎本报记者 陈建军

2007年最后一个星期,中小板公司高管大卖自家股票。深圳证券交易所网站昨天公布的数据显示,17家中小板公司的36名董事、监事和高管人员给自己所发的“红包”,金额至少达1.86亿元。

在去年的最后一个交易周,中小

板公司董事、监事和高管人员突然表现出强烈的抛售自家公司股票欲望。12月24日至27日四天之中,共有17家公司的36名董事、监事和高管人员或其配偶、重要亲属抛售了535.23万股股票,按照抛售均价计算的金额高达约1.86亿元。由于深圳证券交易所尚未公布2007年12月28日的交易情况,因而中小板公司董事、监事和

高管人员实际抛售的股份数量,可能还要比535.23万股多一些。

值得注意的是,其间只有宜科科技、中核钛白两家公司出现了董事、监事和高管人员或其配偶、重要亲属买入股份的情况,但买入股份分别只有1000股和100股。统计数据还显示,青岛软控董事王健摄是36人中抛售金额最多的,在四天中抛售金额累计

达到6807万元;此外,国脉科技董事、总裁隋榕华抛售金额达2753万元,科华生物董事、总经理沙立武抛售金额688万元,华星化工董事、副总经理纪焯煊抛售金额607万元,海翔药业董事、副总经理李维金抛售金额577万元……

中小板公司高管在去年最后一个星期大卖自家股票,不免让人将其

理解为他们是在给自己发“红包”。无论出于何种考虑,中小板公司高管们给自己发放的“红包”可谓不小。从2007年12月份以来,中小板二级市场的走势远远强于大盘,比如说,青岛软控2007年12月28日89.06元收盘价,比11月30日的收盘价高出25.20元,而王健摄变现6807万元的时机,可谓恰到好处。

■投资论道

估值需要前瞻性

◎民族证券 刘佳章

在2007年的最后一个交易日,深圳交易所公布的数据显示,2007年中小企业板得到跨越式的发展,融资总额达到了448.58亿元,较2006年增长了155.54%,其中共有包括宁波银行在内的100家上市公司登陆中小板,使得中小企业板总市值突破1万亿元,达到10646.84亿元。

而对比其他指数,中小企业板年终收报6247.56点,上涨153.17%,同时也创下了历史最高收盘价,远超上证综指全年96.66%的涨幅,稍逊于深证成指166.29%的同期涨幅。

从成交情况来看,中小板成交16173.66亿元,同比增长了431.32%,截至目前,中小企业板平均股价为31.35元/股,平均静态市盈率达到了85.07倍。

可以说,在2007年传统行业领衔的牛市中,定位于小市值、高成长、新兴技术行业的深圳中小板能取得如此优异的发展和进步,除宏观牛市的大背景因素外,还有诸如优质、高尖、领先企业上市增强市场吸引力以及中小板上企业成长性突出、创业板即将登台等因素,共同推动完成了中小板指数在市场调整时期创出历史新高。

从中小板上市公司素质来看,2007年既有城市商业银行中最有成长性的宁波银行加盟,又有金聚德等消费类老字号上市,而金风科技作为国内风能发电的领头羊,其以36元定价发行,首日138元开盘,并于当日创出160元中小板最高价。这就说明了随着中小板上上市公司素质的提高,市场认可度的增强,更多的投资者更加认同中小板上上市公司,也更愿意付出高于市场平均估值水平的价格来投资这些上市公司。可以说2007年以来新增的100家中小板上上市公司,质量更高于之前的水平。

另一方面,虽然目前中小板静态市盈率达到了85.07倍水平,但以中小板上上市公司三季度的每股收益率水平计算,实际上,2007年中小板动态市盈率仅为57倍左右,由此可以看出,经过2007年一年的牛市,中小板上上市公司的整体估值还是合理的,也体现出中小板上上市公司更多的成长性,有相对的竞争优势的,而且还。

展望2008年中小板市场走势,在2007年年报及2008年一季度报出台密集时期,其估值水平势必更具前瞻性、成长性和合理性。有理由相信,随着牛市的夯实,中小板公司势必会回归到合理的估值区间之中,尤其是随着2008年创业板的渐行渐近,深圳中小企业板将会得到投资者更多的关注。

公司两百市值万亿 中小板走过青春期

◎本报记者 陈建军

挂牌公司达到202家和总市值突破万亿元,中小板在2007年可以说是快速成长。更为重要的是,深圳证券交易所出台的系列治理指引,使得中小板公司整体性地走过了青春期。

总市值突破万亿元

金风科技和九鼎新材两只新股2007年12月26日的加盟,一举将中小板的总市值顶上了万亿元大关。当日收盘时,中小板总市值达到了10525.91亿元,比前一交易日净增8.88%。随着金风科技和九鼎新材的挂牌,中小板公司数量已达202家。正是快速增加的挂牌公司数量,是中小板总市值持续飙升的主要原因。

金风科技是2007年内挂牌的第99家中小板公司,2007年1月10日广博股份拉开中小板2007年疾速发行的大幕,中小板几乎没有停止过一次性地同时发行几家公司的“打包”模式。中小板新老划断发行新股始自2006年6月的中工国际,之前挂牌的公司只有50家。此外,2007年99家挂牌公司的累计募集额,超过了前三年中小板IPO募资总和。

龙头公司稳定基业

在挂牌公司突破200家后,中小板作为我国多层次资本市场重要组成部分的地位,已经不容置疑。自2004年6月25日设立以来,中小板呈现出行业结构日益完善和上市公司质量较为稳定的显著特点。苏宁电器、宁波银行等几家公司成为中小板整体现象的重要代表。现在,又增加了总市值已达702.25亿元的金风科技。

按照宁波银行业绩增长30%至



资料图

50%的预测推算,其2007年创造的净利润最高将达9.57亿元,这个数字略多于苏宁电器2007年前三个季度的9.41亿元。不过苏宁电器已经预告2007年业绩将增长70%至100%,因而它仍将绝对问鼎中小板的龙头老大地位。在几家公司稳定的业绩乾坤的同时,中小板创利大户公司的比重也在快速增加。2007年三季度前10名、前20名和前30名公司,创造的净利润总和分别是34.68亿元、46.99亿元和55.72亿元,而2006年三季度前10名、前20名和前30名公司创造的净利润总和,分别只有16.23亿元、22.63亿元和27.62亿元。

一段时间以来,中小板前50家挂牌公司业绩的老化现象令人担忧。但在2007年,三花股份、盾安环境、威尔科技等公司已经实施整体上市提升业绩,江苏琼花等公司也在通过整体上市来唤回“青春”。尤

其值得注意的是,像德美化工等一批上市较早公司的前期募集资金逐渐产生效益,企业经营进入一个快速发展的阶段,中小板公司的创利能力不断得到加强。

治理体系快速成型

中小板公司2007年的快速成长,突出表现在主营业务成长迅速带来的强劲内生性增长,而支撑高股价的正是它们良好的成长性。深圳证券交易所2007年不断出台的系列治理指引,对中小板公司稳步走过青春期的功不可没。

2007年12月28日是沪深股市2007年的最后一个交易日,深圳证券交易所这天发出了2007年关于中小板的最后一个指引:《中小企业上市公司内部审计工作指引》。在深圳证券交易所相关指引的

引领下,中小板创新式的公司制度化管理和可持续发展得到了推进。相对于主板市场,中小板公司多为民营家族企业,不少中小板公司主动推行职业经理人管理模式,某种程度上构筑了大股东及实际控制人对公司控制风险的“防火墙”;子孙公司失控,一向是我国上市公司治理结构中的顽疾,加强对子孙公司的管控,中小板公司也进行了多种尝试和努力。

围绕打造“诚信之板”,深圳证券交易所对整个2007年延续了对中小板“从严监管”的理念,这使得中小板已经成为规范最严的板块。按照深圳证券交易所副总经理周明的说法,中小板未来建设要继续坚持“从严监管、加快发展、优化结构、推进创新、培育服务”五大原则。由此可见,2007年走过青春期的中小板,仍将快速运行在既定的成长轨道上。

作别“千篇一律” 山东中小板公司治理“各具特色”

◎本报记者 朱剑平

以民营企业为主力军的山东中小板公司,在公司治理方面一直为投资者所关注。公司治理专项活动开展以来,针对辖区中小企业板公司的特点,山东证监局始终坚持高标准、严要求,督导各公司弘扬务实、创新的精神做好各阶段工作。目前,山东中小企业板公司治理在“增强治理意识、寻求适宜治理框架、完善内控机制、提高信息披露水平”等方面实现了较好转变。

山东中小板公司普遍增强治理意识,各具特色的治理机制也初步形成。各公司规范“三会”运作,着力强化董事会建设,健全约束激励机制,在公司治理机制方面实现了由“千篇一律”到“各具特色”的转变。一些公

司通过建立职业经理人制度防止“内部人控制”,东港股份10名董事会成员中控股股东仅派出2名董事,6名职业经理人中仅总经理进入董事会。这种治理模式有效界定出董事会的重大事项决策权与经理层的

具体经营权,既保证了董事会决策的民主性和科学性,充分保护中小股东利益,又保证了公司生产经营的效率,防止“内部人控制”现象发生。许多公司还建立健全了高管持股激励机制。山东辖区中小板公司中,90%的公司实现了较好转变。

山东中小板公司普遍增强治理意识,各具特色的治理机制也初步形成。各公司规范“三会”运作,着力强化董事会建设,健全约束激励机制,在公司治理机制方面实现了由“千篇一律”到“各具特色”的转变。一些公

和发挥独立董事作用方面形成了自己的特色。

中小板公司内控机制建设得到强化。各公司普遍制订了以财务管理为核心,以资金管理、合同管理、投资管理、募集资金使用管理等为主要内容的内控体系。太阳纸业、德棉股份针对前期发生的违规担保行为,严格履行对外担保程序,在《公司章程》、董事会和股东大会议事规则中规定了相应的审议权限。通过制订《对外担保决策制度》对担保原则、担保标准和条件等作了明确规定,对担保合同的管理较为严格,确保及时掌握被担保人的经营和财务状况,有效防范潜在风险。另外,通过解决审计与财务人员交叉兼职问题以及完善稽核审计体系等,东方海洋、威海广泰等公司有效发挥了

内部审计对经营管理的监督作用。

与此同时,中小板公司信息披露质量明显提高,逐步尝试自愿性信息披露,主动拓展信息披露的深度和广度,临时公告及时发布,特别是重大事项一旦触及披露时点即予公告。孚日股份签署奥运会特许经营合同、公开增发等重大事项,均及时、公平披露,未引致股价异动。鲁阳股份根据出口退税率调低的通知测算出减少的利润额,虽数额有限达不到强制性披露标准,但公司仍予披露,较好保证了投资者的知情权。太阳纸业的季节性和半年报对控股子公司的担保进行了详尽披露。目前,10家中小板公司都修订完善了《信息披露管理制度》,其中4家公司制订了《重大信息内部报告制度》,切实提高信息披露质量奠定制度基础。

市场看点

首日闯两关 中小板指数“开门红”

◎本报记者 许少业

2008年首个交易日,中小板指数连闯6300和6400两关,最终以2.45%的涨幅喜迎“开门红”;中小板综指涨幅为2.62%,首次站上6000点大关。

昨天沪深股指表现平淡,但二线蓝筹和中小盘个股依然延续了去年12月份的强势表现。中小板昨天高开于6261.12点,全天基本呈现单边上行态势,盘中轻松攻克6300和6400两整数关口,最后报收于6400.81点。中小板综指昨天以5941.33点开盘,收报6082.2点,再创历史新高。中小板全天成交金额为111亿元,与上个交易日基本持平。

个股方面,昨天交易的194只中小板个股中,下跌的仅占了8只。全聚德、华帝股份、澳洋科技、东港股份、苏泊尔等8只个股均以涨停报收。云南盐化、江山化工、恒宝股份等品种涨幅也都超过9%。下跌的个股中,次新股金风科技盘中一度触及跌停,收盘跌幅仍高达6.73%。

从公开信息上看,昨天机构买卖依然较为活跃。苏泊尔卖出前5名席位中出现4个机构专用席位,合计卖出金额高达1.59亿元;华星化工各出现1个机构专用席位买卖,买入金额和卖出金额分别为2971万元和1738万元;昨天跌幅第一的金风科技,买入前5名席位中出现2个机构专用席位,合计买入金额为5815万元,同时有1个机构专用席位卖出2602万元。盾安环境买入前5名席位中也出现1个机构专用席位,买入金额为302万元。

针对后市,分析人士认为,中小板指数连续收阳,不断刷新历史新高,这个现象实际上预示着2008年是成长年,“小即是美”已经开始成为市场关注的焦点所在,因此,对于那些成长性佳、具备送配预期的中小板个股,在年报临近披露时更容易获得资金青睐,值得投资者持续关注。

德美化工拟购 湖南一生化公司股权

◎本报记者 田露

德美化工今日披露,公司拟收购一家与公司有较高的关联度的生化公司30%股权。

该公司为湖南尤特利生化有限公司,为中外合资有限责任公司,成立于2000年11月,注册资本为2000万元。湖南尤特利主要生产新型高效生物酶产品,其产品主要为纺织行业用水洗用纤维素酶、饲料用酶。

德美化工表示,广东慧通数字传媒股份有限公司于2007年12月18日经过竞拍,以6.55元/股获得尤特利公司40%股权,共计800万股股权。而公司日前与慧通公司签署协议,拟从后者手中收购湖南尤特利600万股股权,持股比例为30%。股权价格仍为6.55元/股,涉及金额为3930万元。

德美化工表示,湖南尤特利目前在中国已成为仅次于诺维信、杰能科的第三大纤维素酶制剂公司,年产近万吨酶制剂,该公司与其有较高的关联度,通过参股湖南尤特利,能够提高市场协同效应,有助于双方业务发展。

飞亚股份停产 首季将减利1400万元

◎本报记者 田露

飞亚股份今日公告披露,从公司实际控制人淮北市国资委获悉,2007年12月28日,经过安徽省产权交易中心组织的专家评审,确定华孚控股成为飞亚集团产权挂牌转让的意向受让方。市国资委正在与华孚控股商谈有关股权转让合同的具体条款,公司股票继续停牌。

飞亚股份同时称,由于资金短缺,公司已于近日暂停生产。公司停产将对一季度经营业绩产生较大影响,预计减少利润1400万元,公司将积极筹措资金,尽最大努力争取在二月中旬恢复生产。

东方金账簿货币市场证券投资基金收益结转公告

《东方金账簿货币市场证券投资基金基金合同》(以下简称“《基金合同》”)于2006年8月2日生效。根据《基金合同》《东方金账簿货币市场证券投资基金招募说明书》的约定,东方金账簿货币市场证券投资基金(以下简称“本基金”)基金管理人定于2008年1月2日对自2007年12月3日至2008年1月1日的收益集中结转,现将有关具体事宜公告如下:

- 一、收益结转说明
本基金管理人于2008年1月2日将每位基金份额持有人所拥有的累计收益进行集中支付,并按1元面值直接结转为基金份额,不进行现金支付。
基金份额持有人的累计收益计算公式如下:
基金份额持有人累计收益=Σ(投资人日收益×(即基金份额持有人日收益逐日累加))
二、收益结转份额时间
1.收益结转基金份额日期:2008年1月2日。
2.本次累计收益计算期间:2007年12月3日-2008年1月1日。
3.收益结转的基金份额查询日和赎回日期:2008年1月3日。
三、有关收益和费用的说明
1.根据财政部、国家税务总局《关于开放式证券投资基金有关税收问题的通知》(财税字[2002]128号),对投资人(包括个人和机构投资者)从基金分配中取得的收入,暂不征收个人所得税和企业所得税。
2.本基金本次收益结转免收手续费。
四、提示

本基金基金份额持有人的收益每日进行分配,并于每月的第一个工作日集中按1元面值自动转为基金份额。累计收益的计算期间为上次收益结转日至当月结转日的前一日,特殊情况将另行公告。

五、咨询渠道
1.东方基金管理有限责任公司客户服务热线:010-66578578,网站:
<http://www.orient-fund.com>。
2.代销机构客户服务热线:中国民生银行股份有限公司(95568)、中国建设银行股份有限公司(95533)、中国邮政储蓄银行股份有限公司(11185)、东北证券股份有限公司(0431-85096709)、中国银河证券股份有限公司(4008-888-888)、国泰君安证券股份有限公司(021-962588、400-888-666)、中信建投证券股份有限公司(400-8888-108)、海通证券股份有限公司(021-962503)、东方证券股份有限公司(021-962506)、广发证券股份有限公司(020-87555888)、光大证券股份有限公司(10108998)、国信证券股份有限公司(深圳地区:0755-25822666、全国(深圳外):800-810-8868)、中信证券股份有限公司、申银万国证券股份有限公司(021-962505)、东海证券股份有限公司(400-888-8588)、中信金通证券有限责任公司(0571-96598)、中信万通证券有限责任公司(0532-96577)。
特此公告。

东方基金管理有限责任公司
2008年1月2日

证券代码:600163 股票简称:福建南纸 编号:2008-001

福建省南纸股份有限公司董事会 关于减持青山纸业股份的公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

2007年12月27日,公司通过上海证券交易所大宗交易系统减持青山纸业无限售流通股1500万股,占青山纸业总股本1.41%,成交价为6.59元/股,减持后公司仍持有青山纸业股份6900万股,占青山纸业总股本的6.49%,其中有限售流通股3090.792万股,无限售流通股3809.208万股。

特此公告。

福建省南纸股份有限公司董事会
二〇〇八年一月二日

证券代码:600163 股票简称:福建南纸 编号:2008-002

福建省南纸股份有限公司 2007年度业绩预增公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,对公告的虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏负连带责任。

一、预计的本期业绩情况

- 1.业绩预告期间:2007年1月1日至2007年12月31日;
- 2.业绩预告情况:经公司财务部门初步测算,预计公司2007年度实现净利润将比上年同期增长50%以上;
- 3.本次业绩预告未经注册会计师审计。

二、上年同期业绩(未按《企业会计准则》调整)
1.净利润:11,665,956.73元。
2.每股收益:0.04元。
三、业绩增长主要原因

2007年12月27日,公司通过上海证券交易所大宗交易系统减持青山纸业无限售流通股1500万股,导致公司2007年度投资收益大幅增长。同时,受公司生产所需废纸、原木等大宗原材料价格大幅上涨,而主营产品价格上涨滞后于原材料价格上涨,及因公司主动调整产品结构,影响部分生产线生产等原因,主营业务利润下降。综合以上因素,预计公司2007年度实现净利润将比上年同期增长50%以上。

四、具体财务数据公司将在2007年年度报告中予以详细披露。

特此公告。

福建省南纸股份有限公司董事会
二〇〇八年一月二日